
Мастер-класс «Снежинки из синельной проволоки", 

проведённый в подготовительной группе в рамках 

взаимодействия наставнической пары. 

 

Новый год и Рождество – это прекрасное время, чтобы проявить все 

свои творческие способности, продемонстрировать оригинальность и 

креативность. Большую популярность набирает синельная проволока, 

как среди ремесленников, так и среди обычных любителей заняться 

изготовлением поделок.  

Бумажные снежинки с каждым годом все больше отходят на второй 

план, ведь они являются одноразовым и весьма бюджетным 

вариантом декорирования. Чего нельзя сказать про снежинки, 

сделанные своими руками из синельной проволоки. 

Готовые снежинки, сделанные из синельной  проволоки,  станут 

прекрасным украшением новогодней елочки, стен, дверей. 

Предлагаю мастер- класс по изготовлению снежинок из синельной 

проволоки своими руками для детей подготовительной группы.  

Новый год уже скоро, можно начинать готовить новогодние 

украшения. Дети с удовольствием будут помогать взрослым. 

Увлекательное занятие развивает мелкую моторику пальцев рук, 

творческое воображение и фантазию. Желание создавать красивые 

оригинальные изделия своими руками появляется стразу, как только 

мы возьмем в руки этот поделочный материал. 

Синельная проволока безопасна для детей при использовании по 

назначению, но все же под присмотром взрослых будет надежнее. 

Очень быстро можно собрать  такие снежинки, получается очень 

оригинально. 

Цель: Познакомить детей с нетрадиционной техникой изготовления 

снежинок из синельной проволоки. Научить детей скручивать 

синельную проволоку, придавая форму снежинки. 

Материал: Для изготовления одной снежинки понадобится 3 

пушистые синельные проволоки, ножницы. 

 



Ход деятельности:  

-Здравствуйте, ребята! Я рада вас видеть таких красивых, добрых и с 

хорошим настроением! Давайте поприветствуем друг друга и 

поиграем.  

Игра «Снежный ком» 

- Сейчас мы возьмем по одному маленькому снежному комочку и 

слепим один большой снежный ком и познакомимся с вами. 

Называем свое имя, лепим свой комочек и передаем следующему. 

- Вот какой ком большой у нас получился. Из чего у нас получился 

ком? А снег из чего состоит? А снежинка? 

- Снежинку создала природа. А может ли человек сотворить 

снежинку? Как он может это сделать? 

- Я предлагаю вам заглянуть в сказочную книгу снежинок. ( показать 

самодельную книгу со снежинками, сделанными своими руками) 

- Посмотрите, как их много и сделаны все разным способом. Здесь 

есть снежинки из ватных палочек, из бумаги, из соломы.  

(рассматривание) 

- Ребята, что можно сказать о снежинках, какие они? (изящные, 

неповторимые, необычные, узорчатые, красивые). Мы можем 

любоваться ими бесконечно. 

- А из чего бы вы еще могли создать снежинку? (варианты ответов 

детей) 

- Посмотрите , какая у меня есть еще необычная снежинка. Вы хотите 

узнать, как она попала ко мне в книгу? 

Рассказ истории про снежинку. Дети рассаживаются на стулья. 

« Высоко, высоко в небе, на белой пушистой тучке, жила очень 

красивая маленькая Снежинка.(слайд2) Больше всего она 

мечтала найти себе подружек. Однажды тихой ночью, на тучку 

прилетела Зимняя Фея. (слайд3)  Она была очень красивая и 

волшебная. Вот и Снежинке Фея пообещала исполнить её 

желание. Он взмахнула волшебной палочкой : сильный, весёлый 

ветерок подхватил Снежинку в воздух. Она плавно полетела над 



землёй. Внизу проплывал зимний лес, (слайд4)  снежное поле, 

(слайд5)  замёрзшая река(слайд6).  У маленькой Снежинки 

захватило дух от восторга. Внизу показалась елочка, на ее ветках 

совсем не было снежинок. (слайд7) Снежинка тихо села  к ней  на 

веточку». (слайд8).» 

- Догадайтесь, из чего она сделана? (ответы детей) 

-Она сделана из проволоки, из синельной проволоки. 

-Какая она на ощупь? (ответы детей) 

- Хотите научиться делать снежинку из проволоки? (ответы детей) 

- Тогда, предлагаю вас пройти в мою «Снежную мастерскую». 

Занимайте места. 

Все расселись по местам, никому не тесно, 

По секрету скажу вам: «Будет интересно!» 

Практическая часть. Самостоятельная работа детей. 

-Итак, мы приступаем к созданию снежинки. 

1) Перегибаем пополам 2 проволоки, перерезаем, получается 4 штуки. 

2) Складываем 3 штуки друг с другом, по центру перекручиваем 

четвертой.  Расправляем по кругу, получается 8-лучевая снежинка. 

3) Берем последнюю проволоку и перегибаем её 2 раза пополам, 

получается 4 коротких отрезка ( лучики) 

4) Теперь  перекручиваем лучики на больших лучах снежинки, 

отступая от центра примерно на 4-5 см. 

5) Расправляем лучики равномерно друг от друга. Всё. Снежинка 

готова! 

Подведение итогов.  

- Вам понравилось в моей мастерской ? А что вам понравилось? 

Расскажите! 

- А что интересного узнали сегодня? 

-Вы  сможете научить своих друзей делать снежинку? 

(ответы детей) 


